
wio»y, l. is , . . .  ι . , υ Γ ι^ ο . ιΟ ί ;  («ΕΛεϋθεροτυπία»), των 
Τεχνικών Εκδόσεων και tou Τηλέτυπου (Mega 
Channel) εμφάνισαν έντονα αρνητικό αποτέλεσμα 
το 2010, με συνέπεια οι ζημίες να υηερβούν το 
30% της καθαρής θέσης χωρίς να έχουν γίνει ε 
νέργειες για τη βελτίωσή της μέσω αύξησης μετο
χικού κεφαλαίου. Το αποτέλεσμα ήταν να τεθούν 
αυτόματα, σύμφωνα με τον κανονισμό του Χ.Α., σε 
ωριαία καθημερινή διαπραγμάτευση. Σελ. 29

• Ν.Νανόπουλος.
«Τους τελευταίους μήνες 
έχουν γίνει στη χώρα μας 
σημαντικές αλλά επώδυ- 
νες αλλαγές και ανατρο
πές που θεωρούνταν α
διανόητες από πολλούς. 
Ωστόσο, πρέπει να γί
νουν πολλά περισσότερα 
και είμαστε μόνον στη 
μέση του δρόμου. Υπάρ

χουν έκδηλα σημάδια κόπωσης, ενώ η προσπά
θεια δυσχεραίνεται από αντιδράσεις οργανωμέ
νων συντεχνιών», τόνισε ο διευθύνουν σύμβουλος 
της EFG Eurobank, μιλώντας σε εκδήλωση που 
διοργάνωσε η τράπεζα μαζί με τον ΣΕΒ για την' 
καινοτομία στην Ελλάδα. Σελ. 29

• Χρ. Πίσσαρίδης. Το κρότος θα πρέπει να έχει 
τη δυνατότητα να απολύει, υποστηρίζει ο νομπελί
στας οικονομολόγος κ. Χριστόφορος Πίσσαρίδης, 
μιλώντας στην «Κ». Παράλληλα, θεωρεί ότι μέσω 
του Μνημονίου και των διαρθρωτικών μεταρρυθ
μίσεων η ελληνική οικονομία θα μπορέσει να ανα
κάμψει. Σελ. 26

• Γενικό Εμπορικό Μητρώο. Εργο εθνικής 
σημασίας, με το οποίο θα σπάσει το γραφειοκρατι
κό και πελατειακό καθεστώς απελευθερώνοντας 
τεράστιες δυνάμεις, χαρακτήρισε χθες ο πρωθυ
πουργός Γ. Παπανδρέου το Γενικό Εμπορικό Μη
τρώο (ΓΕΜΗ) και την Υπηρεσία Μιας Στάσης (ΥΜΣ) 
για τη σύσταση επιχειρήσεων, κατά την επίσκεψή 
του στο Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Αθηνών. Σελ. 29

• Εξαγωγές. Νέα αύξηση κατά 35,2% σημείω
σαν τον Φεβρουάριο οι εξαγωγές, ενώ περαιτέρω 
μείωση παρατηρήθηκε στις εισαγωγές. Σύμφωνα 
με τα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής 
(ΕΛΣΤΑΤ), η αξία των εξαγωγών (συμπεριλαμβανο
μένων των πετρελαιοειδών) έφτασε τον Φεβρου
άριο του 2011 τα 1.432,7 εκατ. ευρώ. Σελ. 29
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• Οικονομία Υποχωρούν οι αμυντικές δαπάνες σε 
όλο τον κόσμο

Ο πρόεδρος της Ισλανδίας, Ράγκναρ Γκρίμσον, ενώ ψηφίζει σε εκλογικό κέντρο στο Ρέικιαβικ στο δημοψήφισμα της Κυριακής. Το 60% των 
Ισλανδών είπε όχι στο αίτημα της Βρετανίας και της Ολλανδίας να καλύψει η Ισλανδία τα 5 δισ. δολάρια με τα οποία έχουν αποζημιώσει οι δύο 
χώρες πολίτες τους που έχασαν τις καταθέσεις τους όταν κατέρρευσε η ισλανδική τράπεζα Ιςεεήνθ. Βρετανία και Ολλανδία θα προσφύγουν, τώ
ρα, στη δικαιοσύνη, καθώς έχουν εξαντληθεί τα περιθώρια διαπραγμάτευσης ανάμεσα στις τρεις χώρες.

Σκληρό πόκερ για τα τυχερά παιχνίδια
Επιχειρηματικοί όμιλοι σε θέση μάχης λόγω τον τεράστιου τζίρου τους

«Μαχαίρια» βγήκαν στην πολιτικο-επιχει- 
ρηματική σκηνή, καθώε πλησίαζα η ώρα της 
ρύθμισηε τηε αγοράε των τυχερών παιχνι- 
διών στην Ελλάδα. Σειρά από μικρά και με
γάλα οικονομικά συμφέροντα προσπαθούν 
να λάβουν την κατάλληλη θέση στο νέο σκη
νικό που διαμορφώνεται, καθώε οι Ελληνεε 
ποντάρουν πάνω από το 8% του ΑΕΠ  -πε
ρίπου 13 δισ. ευρώ- κάθε χρόνο. 
ν Χθεε ο κυβερνητικόε εκπρόσωποε Γ. Πε- 

ταλωτήε επιχείρησε να ακολουθήσει μια σο 
λομώντεια τακτική στην απόδοση ευθυνών 
για το αδιέξοδο που δημιουργήθηκε μετα-

Αντιδρούν ία καζίνο
Δεν συμφωνούν με πολλά σημεία του νο
μοσχεδίου οι ιδιοκτήτε3 καζίνο. Θεωρούν 
ότι η ρύθμιση τηε αγοράε θα πρέπει να 
γίνα υπό τιε αυστηρέε ρυθμίσειε του κοι
νοτικού δικαίου, ενώ θέτουν ζήτημα ε
νιαίων όρων λειτουργίαε, φορολόγησα 
και μέτρων αποτροπήε εισόδου των νέ
ων εταιρειών που θα διαχειριστούν τιε 
άδειεε για τα φρουτάκια και το Διαδίκτυο.

ξύ του υπουργού Οικονομίαε κ. Γ. Παπα
κωνσταντίνου και των μελών τ α  κοινο- 
βουλευτικήε ομάδα3 του ΠΑΣΟΚ σε ό, τι α
φορά το νομοσχέδιο για τα τυχερά παιχνί
δια. Πρόσθεσε, όμω3, ότι θα ληφθούν υπόψη 
οι π α ρα τη ρήσ ει των βουλευτών του 
ΠΑΣΟΚ προκειμένου να ενσωματωθούν στο 
σχέδιο νόμου, «αδειάζονταε» ουσιαστικά 
τον υπ. Οικονομικών. Κάποιοι χαρακτήρι
σαν την τοποθέτηση αυτή ωε επιστροφή του 
νομοσχεδΓ Κάποιοι άλλοι, ωστόσο, κάνουν 
λόγο για «κ^ενάτσιο» τ α  κυβέρνησα στην 
υπόθεση. Σελ. 27

_____ _ -ι μένα κατά 11% σε σχέση με
τον στόχο του τριμήνου, δηλαδή εισπρά- 
χθηκαν 11,1 δισ. ευρώ έναντι στόχου 12,5 
δισ. ευρώ. Η  τεράστια αυτή απόκλιση που 
καταγράφεται στον τομέα των εσόδων ο
φείλεται σύμφωνα με την ηγεσία του υ
πουργείου Οικονομικών στη μεγαλύτερη α
πό την προβλεπόμενη ύφεση. Σελ. 28

Ξεκινούν σήμερα 
διαπραγματεύσεις 
μεταξύ τρόικας 
και Πορτογαλίας
Στα 80 δισ. ευρώ εκτιμάται σε πρώτη φάση 
από τον κοινοτικό επίτροπο Ολι Ρεν το ύ- 
ψοε τ α  βοήθειαε προε την Πορτογαλία για 
την επόμενη τριετία. Το κλιμάκιο τ α  τρόι- 
κα3 φθάνει σήμερα στη Λισσαβώνα προ
κειμένου να αρχίσουν οι διαπραγματεύσειε, 
στιε οποίε3 θα συμμετάσχουν ο υπηρεσιακό3 
πρωθυπουργόε Ζοζέ Σόκρατε3 αλλά και στε
λέχη τ α  αντιπολίτευσα.

Οι διαπραγματεύσειε θα γίνουν εν μέσω 
προεκλογικήε περιόδου, ενώ θεωρείται σ ί
γουρο ότι τα μέτρα λιτότηταε που θα α
παιτήσει η τρόικα θα είναι πολύ σκληρό
τερα από αυτά που απέρριψε πρόσφατα το 
Κοινοβούλιο. Σελ. 36

J Α Ν Α Λ Υ Σ Η  ΤΗΕεεοκ Ι5Τ

Το σχέδιο διάσωσης αρχίζει να παραλύει την ελληνική οικονομία
Οταν οι αρχαίοι Ελληνεε επινόησαν τη λέξη 
«Kpiois», είχαν κατά νου μια βραχεία περίο
δο υψηλή3 έντασα . Οι Νεοέλληνεε ζουν την 
κρίση πάνω από ένα χρόνο τώρα, χωρίε να 
φαίνεται φωε στον ορίζοντα. Το κλίμα στην 
Ελλάδα είναι όλο και πιο απαισιόδοξο. Το σχέ
διο του περυσινού Μαΐου για την εξυγίανση 
των δημοσίων οικονομικών απειλεί να πα- 
γιδεύσει την οικονομία.

Το σχέδιο διάσωσηε δεν ήταν ποτέ εύκο
λο στην εφαρμογή. Για να λάβει τα 110 δισ. 
ευρώ ra s  χρηματοδότησή από τα υπόλοιπα 
μέλη ras Ευρωζώνηε και το ΔΝΤ, η σοσια
λιστική κυβέρνηση του Γιώργου Παπανδρέ
ου δεσμεύθηκε σε πρόγραμμα αυστηρήε τριε- 
τούε λιτότηταε. Το σχέδιο προέβλεπε δύο χρό
νια στο εργαστήριο, συρρίκνωση του ΑΕΠ και 
ανάκτηση τηε χαμένηε ανταγωνιστικότηταε. 
Ταυτόχρονα, ο κ. Παπανδρέου δεσμεύθηκε 
στην εκτενή αποκατάσταση των βαθιών διαρ
θρωτικών δυσλειτουργιών τηε οικονομίαε.

Κάποιεε σημαντικέε μεταρρυθμίσειε σαφώε 
και έγιναν, εν μέσω διαμαρτυριών και δια
δηλώσεων. Ανέφικτεε υποσχέσειε για τιε συ- 
ντάξειε -ήδη στο 11,6% του ΑΕΠ πέρυσι- α
ναιρέθηκαν: αντί να διπλασιασθεί στο 24% 
το 2050, το δημοσιονομικό τουε βάροε θα αυ
ξηθεί μόλιε κατά 2,5 ποσοστιαίεε μονάδεε. 
Η αγορά εργασίαε έγινε ελαφρώε πιο ευέλι-

Οι αισιόδοξοι βλέπουν 
την Ελλάδα ως μια τεράστια 
ηλιόλουστη ευκαιρία, 
μια Φλόριντα δίχως τα έλη. 
Χωρίς αποφασιστική 
πολιτική δράση, εκείνη 
που θα επικρατήσει 
θα είναι η σκληρότερη 
άποψη των αγορών.

κτη με αλλαγέε στιε διαδικασίεε διαιτησίαε 
και την παροχή δυνατότηταε στιε επιχειρή- 
σειε να απέχουν από τιε συλλογικέε συμβά- 
σειε. Η κυβέρνηση επεδίωξε επίσηε να πα
τάξει τα μονοπώλια, όπωε εκείνο του κλάδου 
των μεταφορών. Αμφισβητείται, όμωε, αν αυ- 
τέε οι μεταρρυθμίσειε ανταποκρίνονται στη 
σοβαρότητα τηε κατάστασηε...

Η οικονομία βρίσκεται σε φαύλο κύκλο. Αν 
παραμείνει ασθενική, αυτό θα επηρεάσει την 
ικανότητα τηε κυβέρνησηε να επιτύχει επι
πλέον δημοσιονομικέε περικοπέε. Αυτό με τη 
σειρά του θα πυροδοτήσει νέα απώλεια ε-

μπιστοσύνηε από πλευράε των αγορών, οι ο- 
ποίεε θα συνεχίσουν να αποκλείουν τιε 
τράπεζεε από τιε πηγέε χρηματοδότησηε. 
Υπάρχει τρόποε εξόδου από την παγίδα;

Η κυβέρνηση υποστηρίζει ότι η έξοδοε εί
ναι ορατή και θα έλθει με την πιστή εφαρ
μογή του προγράμματοε. Οπωε το πιο πυκνό 
σκοτάδι πέφτει πριν από την αυγή, έτσι συμ
βαίνει με την ελληνική οικονομία. Ο υπουργόε 
Οικονομικών Γιώργοε Παπακωνσταντίνου ση
μειώνει κάποιεε ενθαρρυντικέε ενδείξειε: την 
αύξηση των εξαγωγών τουε τελευταίουε μή- 
νεε, τη σημαντική πτώση του εργατικού κό- 
στουε και τα σημάδια πωε ο τουρισμόε θα α
νακάμψει φέτοε. Εστω όμωε κι αν η Ελλάδα 
αρχίζει να γίνεται πιο ανταγωνιστική, ο δρό- 
μοε είναι ακόμα μακρύε. Το ΔΝΤ εκτιμούσε 
τον Μάρτιο ότι το κόστοε τηε χώραε είναι κα
τά 20%-30% υψηλότερο απ’ όσο θα έπρεπε. 
Η μείωσή του θα χρειαστεί χρόνο, τον οποίο 
δεν διαθέτει η  Ελλάδα. Ο Δημήτρηε Παπα- 
λεξόπουλοε, διευθύνων σύμβουλοε τηε τσι- 
μεντοβιομηχανίαε Ή ΤΑΝ , φοβάται πωε η οι
κονομία θα συνεχίσει να παραπαίει όσο οι 
ιδιωτικέε επενδύσειε εμποδίζονται από την 
έλλειψη πιστώσεων και εμπιστοσύνηε.

Πολλοί έχουν υποστηρίξει ότι η  αναδιάρ
θρωση του χρέουε είναι η  μόνη λύση. Αλλά 
μια αναβολή εξόδου στιε αγορέε σίγουρα θα

χρειαστεί σαφώε κάτι πιο τολμηρό από μια 
ελαφρώε πιο αυστηρή έκδοση του ίδιου σχε
δίου. Μια επιλογή θα ήταν η μετατροπή τηε 
δέσμευσηε για συγκέντρωση κεφαλαίων μέ
σω ιδιωτικοποιήσεων σε ευρύτερο άνοιγμα 
τηε ελληνικήε οικονομίαε. Τον Μάρτιο η  κυ
βέρνηση δεσμεύθηκε να συγκεντρώσει ώε και 
50 δισ. ευρώ με πώληση περιουσιακών στοι
χείων του Δημοσίου. Αλλά αμέσωε αμφι
σβητήθηκε η σοβαρότητα τηε πρόθεσηε, με 
δεδομένη την αντίδραση εντόε τηε κυβέρ
νησηε και από τα συνδικάτα. Επιπλέον, ο κύ- 
ριοε όγκοε των εσόδων θα προέλθει από την 
πώληση γηε, η οποία θα απαιτούσε άλλη μια 
σημαντική και αργοπορημένη μεταρρύθμι
ση: το Κτηματολόγιο. «Αυτό και μόνο θα ή 
ταν ο πιο αποτελεσματικόε τρόποε να ξεκι
νήσει η ανάπτυξη σε όλη την Ελλάδα», λέει 
ο κ. Παπαλεξόπουλοε.

Ολα αιπά απαιτούν σθεναρή ηγεσία ωστόσο, 
και ο κ. Παπανδρέου, στα μάτια πολλών, α
ποτυγχάνει σε αυτό. «Οι κωπηλάτεε τραβούν 
κουπί, άλλοι προε τα εμπρόε και άλλοι προε 
τα πίσω», λέει επιχειρηματίαε. Οι αισιόδοξοι 
βλέπουν την Ελλάδα ωε μια τεράστια ηλιό
λουστη ευκαιρία ανάπτυξηε, μια Φλόριντα δί- 
χωε τα έλη. Χωρίε αποφασιστική πολιτική δρά
ση, εκείνη που θα επικρατήσει θα είναι η σκλη
ρότερη άποψη των αγορών. ■„/;
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